潮流・情感

08

2018年2月2日 星期五

春节将至 "催婚大军"步步紧逼

单身男女表示:不愿将就,渴望等待一个意中人

记者调查

新年将至,"剩 斗士"们越来越烦 恼,眼瞅着别人欲双 双把家还,而自己孑 然一身,耳朵又要被 唠叨成茧。"单身汪"一词诉尽千番泪。 想想家人们即将发 出的一张张"催婚 令",单身男女们表示"压力山大",七大 姑八大姨的催婚模 式已渐渐开启!



已经到了适婚年龄,却迟迟没有找到意中人,估计免不了走上被催婚 而相亲的道路。茫茫人海中,运气好的,也许一个转身就能碰到携手一生 的意中人。运气不好的,也许多次碰壁仍然还在众里寻他千百度。无奈最 终化作神圣的"剩斗士"战斗在催婚一线……

"哎!又要过年了,一到过年我就害怕,因为回家就得被父母和七大姑 八大姨围着催婚。"近日,在达城某酒店工作的李佳(笔名)向记者倾诉。

今年32岁的李佳是某酒店的项目经理,每月拿着高额的工资,加上提 成,年收入不菲。现在快过年了,还没有对象的她却不敢回家。李佳表示, 老家的亲戚总会旁敲侧击问她打算什么时候找对象,更有亲戚说年龄这么 大了还不结婚生子是不懂事的表现。可对李佳来说,她自身条件不差,渴 望等待一个合适意中人出现,不愿将就。这难道也有错吗?长辈的这些麻 辣问题在不经意间也刺痛了她的心。久而久之,李佳变得害怕回家过年。

家长:

看到子女结婚感觉人生才是完整的

每逢春节,远方的游子们将回 家团圆,父母感到高兴的同时,不 免有几分忧虑:子女早已到了谈婚 论嫁的年龄,却一点动静也没有, 不得不让他们为孩子的婚姻大事 着急起来。"催婚"事宜也被拉上了 日程

据2017年中国青年报社社会 调查中心联合问卷网对1984名处 于适婚年龄(男性满22周岁,女性 满20周岁)的未婚青年进行的一项 调查显示,85.1%的适龄未婚受访 青年被长辈催过婚。

"我们已经成年了,有自己的 想法和考量,为何父母还是如此频 繁的催婚呢?"被催婚青年们感到 十分疑惑。

"我怀胎十月生下的孩子,看 着她长那么大,她要是不结婚不生 孩子,以后老了由谁来照顾? 那种 画面我都不敢想。"正在购买年货 的刘女士告诉记者,她们家是单亲 家庭,女儿今年已经30岁了,还没有结婚的打算,自己催婚只是希望 婚后有人可以照顾女儿,不要让她 孤单一人。

对长辈来说,"催婚"是父母对 子女无私的爱的一种表达。在父 母看来,子女的婚姻同样是自己的 责任,看着子女结婚生子自己的人 生才是完整的,但凡不婚或者不育 就说明孩子生活不幸福,往往让家 长难以接受。

同时,家长看着别人家同龄的 孩子结婚、生子了,但自家子女条件不差却至今还是单身,难免产生 失落感,所以一到过年期间,亲戚 好友相聚,父母自然会被引起"比 较"之心,未婚青年受到的催婚攻 势就更猛烈了。



被催婚青年回应:

人生不能随便,我不想将就地过一辈子

"每次过年回家,我妈就让我看这个,看那个,不是她朋友 的儿子就是某个亲戚的熟人,让我觉得我有多差啊,嫁不出去还要我妈到处去'推销'。"说起催婚这件事,张小姐颇多怨言, 应要找妈到处去 推销。 阮起催增这件事, 你小姐颇多怨言, 她告诉记者, 近几年, 母亲对女婿的要求是越来越低了, 总是劝她"差不多就得了", 随着年龄的增加, 她现在也十分困惑, 是否该像母亲说的那样"差不多就嫁了"? "结婚绝不能差不多就行了"谈起婚姻问题, 赵先生显得十分坚定。 他表示, 生活如饮水, 冷暖自知。"将就也是原复思

子,夫妻之间冷漠相对,没有激情,给下一代营造的家庭氛围 肯定是糟糕的,这是一种不负责任的表现。"他说

近年来,全国各地频繁发生的催婚行为让未婚青年们感到很"心累",为了逃避过年时来自亲朋好友"什么时候结婚"的问候,许多单身人士常会选择外出旅游而不愿回家过年。 因为在他们看来,结婚是给爱人的承诺,而不是为了满足父母 的要求随便将就

同时,随着时代的发展,社会观念的改变,女性不再是弱 势的代言人,走上职场的女性也并不想过早地踏入婚姻的殿 堂,"现在的女人不需要去依附男人,我们自己有钱,一个人的 生活挺好的"在一家贸易公司上班的李小姐并不赞同到了年 纪就要急着结婚的说法,反而认为要多发展事业

针对"被催婚"现象,许多青年人都觉得压力很大,表示结 婚与否希望能由自己决定

对更多的新青年一代来说,结婚对象一定要合得来,毕竟 需要互相牵手搀扶过一辈子,每一天的激情或许不重要,润物 无声的温情却显得弥足珍贵。

结婚的对象与相遇的早晚无关。只要彼此合适, 智成熟,三观正确,能够相互包容、理解、平等相处,那么任何 时候结婚都不会晚,长辈们的催婚,催来的是对象,却催不来 合适的感情。

更多未婚男女期望将来遇见的那个人,能够让自己风风 雨雨跟随去闯,普普通通也愿意去一生守护。这个人,能够带给自己对未来的憧憬与生活的力量,能够让自己相信陪伴比 海誓山盟更长情。 ·本报记者 张海涵 实习生 罗茂丽·



主编 戚劲松 张春华 龚克

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen